Завдання групи В Уважно прочитайте наступні запитання. Подумайте, які з запропонованих варіантів відповідей є правильними. Спосіб відповіді на ці запитання указано у кожному з них. Зверніть увагу на листок для відповідей.
В1.Які з мікроводоростей, наведених на фотографіях:
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1.1. Мешкають у планктоні;

1.2. Є перифітонними та бентосними організмами;

1.3. Представляють багатоклітинні організми;

1.4. Є ценобіальними формами;

1.5. Є модельними об'єктами у космічних дослідженнях;

1.6. Належать до відділу Зелених водоростей;

1.7. Належать до роду Chlorella.
В2. Перед Вами рисунки грибів-макроміцетів:
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2.1.Що спільного, окрім макроскопічних розмірів, мають ці гриби?

а) ніжку та шапинку 

б) гіменофор 

в) базидій 

г) утворюють мікоризу 
д) не утворюють зооспор
е) є отруйними
ж) викликають гнилі деревини

з) є осмотрофами

к) соматогамний статевий процес
В3. Розгляньте пронумеровані зображення личинок деяких безхребетних. Проаналізуйте ці зображення та дайте відповіді на запитання.
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3.1. Зіставте назви личинок із номерами, які подані на зображенні.

а) зоеа;
б) трохофора; 
в) глохідій;

г) мірацидій; 
д) метатрохофора;

е) мюллровська личинка;

ж) наупліус;
з) мізідна личинка.

3.2. Вкажіть, в життєвому циклі яких організмів зустрічаються ці личинкові стадії.

а) Dendrocoelum lacteum – планарія; 

б) Cyclops – циклоп; 

в) Anodonta celensis – перлівниця; 

г) Apus – щитень; 
д) Maja – краб;

е) Fasciola hepatica - печінковий сисун;

ж) Pandalus – креветка;

з) Nereis pelagica – нереїс.

3.3. Організми, личинки яких зображені вище, відносяться до типів:

а) Plathelminthes; 

б) Nemathelminthes; 
в) Mollusca;

г) Annelida;

д) Echinodermata;

е) Arthropoda; 
ж) Coelenterata;

з) Porifera.
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В4. На рисунках зображено моделі організації клітинної стінки різних бактерій.
4.1 – 4.8. Вкажіть, які структури клітинної стінки бактерій зображені на рисунках,

використовуючи наступні назви:
А – пептидоглікан 

Б – периплазматичний простір 

В – цитоплазматична мембрана 

Г – білки порини

Д – ліпопротеїни

Е – ліпополісахариди 

Ж – клітинна стінка

З – зовнішня мембрана

К – тейхоєві кислоти

4.9. На рисунку 1 зображено:

а) грампозитивну клітинну стінку, б) грамнегативну клітинну стінку.

4.10. На рисунку 2 зображено:

а) грампозитивну клітинну стінку, б) грамнегативну клітинну стінку.

Використовуючи наведені вище назви структур клітинної стінки, дайте відповіді на наступні запитання.

4.11. Що є одним з основних компонентів клітинної стінки як грамнегативних, так і

грампозитивних бактерій?

4.12. L-форми – це бактерії, що позбавлені (зазначте у бланку відповідей):

4.13. Антигенні властивості проявляють такі структури (зазначте у бланку відповідей):

4.14. Роль ендотоксину виконує така структура (зазначте у бланку відповідей):

4.15. Пептидоглікан у грамнегативних бактерій розташовується у (зазначте у бланку відповідей):

4.16. Трикомпонентну структуру клітинної стінки грамнегативних бактерій, яка нагадує елементарну мембрану, називають (зазначте у бланку відповідей):

4.17. Грампозитивну клітинну стінку мають:

а) бацили, б) стафілококи, в) L-форми, г) дріжджі, д) лямблії.

4.18. Грамнегативну клітинну стінку мають:

а) кишкова паличка

б) дизентерійна амеба

в) дизентерійна паличка

г) трихомонади 

д) сферопласти.
[image: image14.emf]В5. Перед вами зображена спірограма дорослої людини. Цифрами позначені різні види і показники дихального об’єму.
5.1.Проаналізуйте наданий фрагмент спірограми, знайдіть та вкажіть в бланку для відповідей основні дихальні об’єми, користуючись наведеними варіантами:

А дихальний об’єм; 

Б резервний об’єм вдиху; 

В резервний об’єм видоху; 

Г залишковий об’єм;

Д ємність вдиху;

Е функціональна залишкова ємність;

Ж загальна ємність легень;

З життєва ємність легень.
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В.6. Сприйняття інформації про стан зовнішнього середовища забезпечується спеціалізованими сенсорними клітинами. Будова кожної з них відповідає їх функціям. Проаналізуйте наступні зображення.
Вкажіть, які сенсорні клітини відповідають кожному з них.

Варіанти відповіді:

а)
нюховий рецептор, 
б)
смаковий рецептор, 

в) паличка,

г) колбочка, 

д) механорецептор вестибулярного апарату,

е) механорецептор шкіри
На наступному рисунку зображено спектри поглинання чотирьох хімічних речовин, які знаходяться у двох з наведених типів клітин. У наступних питаннях речовини із відповідними спектрами поглинання будуть називатися Р1, Р2, Р3 і Р4. Р2 знаходиться у одному типі клітин, тоді як Р1, Р3 і Р4 - у іншому.
6.7. Якими клітинами продукується Р2?
6.8. Якими клітинами продукуються Р1, Р3 і Р4?
6.9. Р1 обумовлює найбільшу чутливість клітини, у якій вона міститься, до:
а) синього кольору, 

б) червоного кольору,
в)
кутового прискорення,
г) приємних запахів,
д) зниження температури

[image: image16.emf]
6.10. Р3 обумовлює найбільшу чутливість клітини, у якій вона міститься, до:
а)
синього кольору,
б)
зеленого кольору,
в)
лінійного прискорення,
г)
гіркого смаку,
д)
підвищення температури.
6.11. Р4 обумовлює найбільшу чутливість клітини, у якій вона міститься, до:
а)
червоного кольору,
б)
жовтого кольору,
в)
легкого дотику,
г)
кутового прискорення,
д)
кислого смаку.
6.12. Відомо, що у людини гени, які кодують Р3 і Р4, локалізовані у Х-хромосомі. Таке їх розташування обумовлює:
а)
незалежне успадкування цих ознак,
б)
можливість кросинговеру між вказаними генами,
в)
зчеплене із статтю успадкування цих ознак,
г)
підвищену частоту виникнення мутацій у цих генах,
д)
інактивацію однієї з Х-хромосом у жінок.
6.13. Відомо, що у нижчих приматів, на відміну від людини, Х-хромосома несе тільки один з двох генів, а саме ген Р4. У людини гени Р3 і Р4 розташовані поруч та мають подібні амінокислотні послідовності. Оберіть з перелічених найбільш ймовірну гіпотезу, яка пояснює еволюцію цих генів:
а) ген Р3 виник внаслідок мутації гена Р4,

б) ген Р3 перемістився у Х-хромосому людини з певної аутосоми,

в)
ген Р3 виник внаслідок кросинговеру Х-хромосоми та певної аутосоми,
г) ген Р3 виник внаслідок дуплікації та наступної модифікації гена Р4.
В.7.У таблиці наведено назви деяких білків:
	А - β-галактозидаза
	Д - Глюкозо-6-фосфатаза

	Б - Na/K-АТФ-аза
	Е - α-манозидаза II

	В - Каталаза
	Ж - Цитохром Р450

	Г - Сукцинатдегідрогеназа
	З - L-лактатдегідрогеназа


Для яких структур клітини характерні наведені білки-маркери?

7.1. Плазматична мембрана
7.2. Мітохондрії
7.3. Апарат Гольджі
7.4. Пероксисоми
7.5. Гладкий ендоплазматичний ретикулум
7.6. Лізосоми
7.7. Гранулярний ендоплазматичний ретикулум
7.8. Цитозоль
В.8.1. Вкажіть, на яких позиціях у схемі біохімічного циклу (позначені римськими цифрами) потрібно розташувати наведені нижче речовини:

а) фумарат,

б) кетоглутарат,

в) піруват,

г) сукциніл-КоА,

д) цитрат,

е) малат,

ж) сукцинат,

з) оксалоацетат,

к) ізоцитрат,

л) ацетил-Ко-А.

8.2. Розрахуйте, користуючись схемою, кількість молекул АТФ, які можуть бути отримані з двох початкових молекул, позначених римською цифрою І, приймаючи до уваги, що з однієї молекули відновленого НАД в дихальному ланцюзі отримується 2.5 АТФ, а з однієї молекули відновленого ФАД – 1.5 АТФ
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